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Hirdetések petit sor szá­
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Isznak nagyot a hazáért!
Kassa, április 19.

Árpád apánk ma megint közszá­
jon torgó vezérférfia a magyar köz­
életnek. Tekintetes, nagyságos és mél- 
tóságos urak úgy beszélnek róla, mint 
kebelbeli jó emberükről. Ez a tény­
körülmény — illik az embernek a 
kortársak stíljébe öltözködni — min­
dennél világosabban mutatja, hogy 
most már csakugyan a küszöbön van­
nak a választások.

Semmi szavunk ellene, ho<zy a 
jelöltek és korteseik mindent Árpád 
apánkkal bizonyittatnak. Szép bennük 
ez a kegyeletes vonás és amellett cél­
szerű. Egyrészt Árpád apánk nem cá­
folja meg őket, másrészt pedig nem 
k r majd annak idején számadást.

Hát hiszen ez mind csupa tréfa 
— minálunk minden tréfa, ami az 
ország dolgát illeti, csaknem mind 
ilyen ártatlan — hanem azért az 
ember úgy eltűnődik rajta : nini, ha 
Árpád megindulna erre a sok em­
legetésre ! Ugyan mit szólna az ő 
véreihez ? Vagy rájuk ismerne-e 
legalább ?

A népbabona azt tartja, hogy az 
ember minden hetedik esztendőben 
megváltozik. Testében, lelkében, iz­
mai összetételében, szokásaiban, gon­
dolkozásmódjában. A történettudo­
mány ugyanezt vallja a nemzetek­
ről, persze nagyobb méretekben. S 
valóban a franciában Cézár nem is­
merne rá a maga gallusaira, se Ta­
citus a poroszban, vagy a bajorban 
a maga germánjaira.

No, Árpádnak nagyobb volna a 
szerencséje. Pedig mi jobban elfaj­
zottunk az őseinktől, mint a nyugoti 
nációk. Ami jó volt bennünk, azt el­
hagy ogattuk imitt-amott az ezer esz­
tendő alatt; ami rosszat, az őslélek- 
tői idegent találtunk, azt összeszede­
gettük és magunkra aggattuk. Ez te­
hát mind megtéveszthetné Árpád 
apánkat, ha egy, tulajdonságunk meg 
nem marad. Épen a legnevezete­
sebb. Amit Anonymus mester is bi­
zonyosan a legpirosabb miniominal 
szerkesztett bele a cifra-betűs króni­
kájába.

Melyik az a tulajdonságunk ? Nini, 
hál a magnum áldomás. Fecerunt 
magnum aldumás, mikor az országot 
elfoglalták — igy írja ezt a krónikás. 
Ittak nagyot a hazáért.

Nos, ugy-e megvan már az ösz- 
szekötő kapocs, amely nyilván meg­
mutatja, hogy a honszerzők vérei 
vagyunk. Még azok is, akiknek még 
csak palánta a családfája. Ebben ők 
is egyek már velünk. Hiába, csak 
nagy asszimiláló ereje van ennek a 
magyar fajnak.

Hogy pedig ennek a fele se tréfa, 
arról bizonyságot tehet minden újság­
olvasó ember. Két hónap óta ebben 
az országban annyiból áll a politikai 
élet, hogy mindenütt nagyokat eszünk 
és nagyokat iszunk a hazáért.

Fajunk életképességébe vetett hi­
tünk igen erős, — mint valame­
lyik szónok tósztolta a mai alkotmá­
nyos diszebéden. A miénk is. Ha­
nem azért sötét aggodalommal né­
zünk a jövőbe. Ez a nemzet kibírta 
Muhit, ki Mohácsot, ki a koalíciót : 
de a magnum áldomásoktól féltjük. 
Ez a haza pedig jobb sorsra érde­
mes, semhogy abba pusztuljon bele, 
hogy mindig csak igyunk érte.

= Van már Justh-párti jelölt ? Eber 
Antal, az óvatos, a finom szimatu bankem­
ber mégis elfogadta a kassai jelöltséget. Mint 
a fővárosi lapokból értesülünk, Justh-párti 
programmal fog fellépni Kassán s a legkö­
zelebb elmondja programmbeszédét. Tehát 
mégis, pedig milyen előre látó gondosság­
gal érdeklődött még csak két hét előtt is 
Éber Antal, érdemes e Kassan pénzt költeni ? 
Egy jó embere figyelmeztette, hogy kár 
minden garasért. Azóta talán megváltozott a 
helyzet ? Kisebbedtek az igények, vagy emel­
kedett a győzelem reménye ? Dehogy 
Hanem az a komikus remény vett erőt a 
kassai Justhistákon, hogy Andrássy ellen­
jelölttel szemben nem vállalja a mandátu­
mot. Hát ez a feltevés oly nagy fokú nai­
vitás, amelyet felesleges részleteznünk. Ne 
gondoljak, hogy egy kis csoport terroriz­
musa megdöntheti a közös polgári akaratot, 
mely a maga impozáns többségi erejével 
biztosítja Andrássy száméra a mandátumot. 
Ez a polgárság a Justh-pártot a nem­
zetre veszedelmesnek tartja s úgy bánik 
el vele, ahogyan a lázitó ellenséggel 
szokás. Az óvatos, az előrelátó hber 
Antalt, ha szintén elkábitotta volna az 
említett tarthatatlan kombináció, rövidesen 
meg fog győződni róla, hogy félrevezették 
s az a tény és valóság, amit két hét előtt 
mondtak neki, nevezetesen, hogy a Justh- 
pártnak Kassán nincs talaja, kár minden 
garasért !

= A kormány jelöltjei. A félhivatalos 
M. N. értesülése szerint, nem való azon hí­
resztelés, hogy a munkapártban vita 
folynék a hivatalos jelölések dolgában. A 
valóság az, hogy a végrehajtó bizottság teg­
nap és ma végleg megállapodott a jelölé­
sekben.

= A kormány és a Dreadnaught ha­
jók. Félhivatalosan jelentik, hogy a kor­
mány a Dreadnaught hadihajók építésével 
nem foglalkozik s az 1911. évi közös költ­
ségvetésben az ilyen hajóépitésekről szó

$

Andrássy nagy kávéhaz
Fő-utca 85. szám.

< Andrássy-palota.) 
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, a felvidék le£n. kávéháza. 
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.

Ánürássy választói.
Növekszik a hívek tábora.

A pártok munkába léptek.
Most már bizonyosnak látszik, hogy az 

általános választások junius első felében 
fognak megtartatni. Hat hét van még hátra, 
a pártok ezt az aránylag rövid időt erős 
agitációban merítik ki. Az egyes kerületek­
ben a pártok már élénken foglalkoznak a 
választás előkészületeivel. Ebben a tekintet­
ben Kassa előljár, amennyiben úgy a nem­
zeti munkapárt, mint a Stekker Károly ve­
zetése alatt álló ellenzék teljes akcióba lé­
pett, hogy az együttes megállapodás értel­
mében, Andrássy Gyula gróf újból való 
megválasztását minél impozánsabb győze­
lemmel biztosítsa.

A munkapárt, mint jeleztük volt, Schalk- 
ház-szállodai párthelyiségében, esténkint. igen 
mozgalmas képet mutat. A városi közélet 
előkelőségei, számottevő kereskedők, iparo- 
rok, gyárosok, valamint tanárok, ügyvédek, 
orvosok, mérnökök, nagy számban keresik 
a párthelyiséget. A hangulat lelkes, a na­
ponkint beérkező hírek szerint, a közönség 
zöme Andrássy mellé áll, mert az 5 tiszta 
67-es politikája elítéli a rombolást, a par­
lamenti anarkiát, a hatalomra éhesek alku­
dozását, elvtagadását, amint egyezik azzal 
a törekvéssel is, hogy a király és nemzet 
között az egyetértést helyreállítsuk és a par­
lamentet alkotásra, munkára, az ország ja­
vainak szolgálatára alkalmasnak tegyük.

A kassai ellenzék, mely a Kossuth-párt 
tagjaiból és pártonkivüli 67-esekből toborzó- 
dott össze, Slekker Károly vezetése alatt a 
választást illetőleg éppen úgy, mint a nem­
zeti munkapárt, a közös cél érdekében
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permanenciába lépett. Tegnap a Lőcsi-ház- 
ban ülés volt, amelyen negyvennél több 
tekintélyes polgár jelent meg. Ez a bizott­
ság sorra veszi a választókat kerületek sze­
rint. Tegnap a második kerülettel foglal­
koztak s kijelölték azokat a választókat, 
akiknek hűségében és kitartásában megbízni 
lehet. Az eredmény örvendetes, amennyiben a 
legminimálisabbra redukálódott azoknak a 
száma, akik a justhista mozgalomhoz csat­
lakoztak. A bizottság elhatározta a szemé­
lyes agitációt s kimondta, hogy a választá­
sig állandó permanenciában lesz s esténkint 
összejöveteleket tart.

Két tábor, egy testvéries gondolatban 
egyesülve, napról-napra számban, erkölcsi 
súlyban gyarapodva, igy sorakozik Andrássy 
Gyula gróf köré. Öröm nézni, hogy pattan 
vissza minden frondőrködés, bontó szándék, 
a tömött sorokból és megnyugvást kelt az a 
bölcs belátás, ami Kassa város hazafias kö­
zönségét jellemzi. Ezt a polgárságot akarja 
zsákmányul ejteni a Justh-párt ?

Soha I Megmondottuk már több ízben, 
hogy az egész mozgalom kilátástalan és 
biztos bukásra vezet. A Justhisták ezt ná­
lunknál jobban tudják, de egy remény él 
bennük s azt hirdetik, hogy Andrássy csak 
akkor vállalja a mandátumot, ha ellenjelöltje 
nem lesz. Andrássy ezt soha sem mondta, 
s akik ebben bizakodnak s ettől várnak si­
kert, eredményt, azokra keserű csalódás vár. 
Micsoda őrült logika arra számitan:, hogy 
Andrássy, akit a választók hatalmas és im­
pozáns többsége jelölt, visszalépjen azért, 
mert egy kis jelentéktelen csoport szintén 
gyakorolta alkotmányos jogait s magának 
más jelöltet hozott. Erről a reményről tes­
sék letenni oda át. Mi ha az Andrássy 
zászlót felragadtuk, hát diadalra is visszük 
s ebben semmiféle praktika, mesterkedés 
nem akadályozhat. Mert mi vagyunk az 
erősebbek 1 Ezt talán indokolni nem kell ?

trófák elé, de hasznot nem, csak kárt csinál 
az országnak. Legyen i választás kimene­
tele méltóságteljes, nyugodt, méltó ahhoz az 
alkotmányos joghoz, amelyet gyakorolni 
fogunk.

Választás vérontás nélkül
Az iziatók terrorizmusa ellen-

A félhivatalos Magyar Nemzet a szép­
laki véres eset kapcsán, komoly szóval for­
dul az összes pártokhoz, jelöltekhez és a 
választópolgársághoz. Mivel ezúttal az or­
szág megnyilatkozásának korszakos jelentő­
sége lesz: vívjuk meg a harcot törvényes 
fegyverekkel. A meggyőződések ütközését 
polgarvér be ne szenyezze, jelöltek ne iz­
gassanak erőszakra, tiltsák meg ezt korte­
seiknek, a pártvezetőségek pedig tagadjanak 
meg minden közösséget ilyen lelketlenségek- 
kel. A polgárság izgatóknak fel ne üljön, 
bőrét mészárszékre ne vigye, többet ér en­
né! a jó magyar vér. A hatóságoknak min­
den körülmények között törvényes köteles­
ségük a rend fentartása s ezzel szemben a 
terrorizmus nem fog használni. Ne feledjük, 
hogy tüntető tömeg összeállítása jelenleg 
nagyon külömböző. Hol kormányjelölt, hol 
ellenzéki pártvezér ellen fordul, mint pél­
dául Kanizsán, Félegyházán és egyebütt. 
A jogrend védelmére pedig mindenkinek 
egyaránt joga van. Dőljön el a választási 
harc további vérontás nélkül. Őrizzük vala­
mennyien az ország becsületét, de saját vé­
rünket csendőrpuska elé ne kergessük.

A kormány nézete csendül meg ebben 
a figyelmet keltő cikkben. Valóban minden 
józan és hazafias érzelmű választópolgár 
kötelessége azon közreműködni, hogy a 
nemzet Ítélet hirdetése minél méltóságosabb 
legyen. A lelketlen izgatás, a fékteien ter­
rorizmus ártatlan embereket sodor katasz­

HIREK.
A felvidék háziipara.
Az utóbbi időben felvidékünk háziipara 

; örvendetesen fellendült, ami a szegény nép­
nek kenyeret biztosított és alkalmas esz­
köznek bizonyult a kivándorlás megakadá- 

I lyozasára.
Az alábbi számok élénk világot vetnek 

a háziipar fejlesztésére fordított akcióra.
A vászonszövő háziiparnak Zemplén 

vármegyeben leendő fejlesztési költségeire 
és szövőpróbák végeztetésére 500 korona 
államsegély engedélyeztetett.

A gyapjú szőnyeg szövő háziipar fej­
lesztése végett Husztközön államsegéllyel 

I felépített iparház felszerelési és berendezési 
I költségeire 1440 korona államsegély hasz- 
: náltaiott fel.

A mükoszorukötő háziipar meghonosí­
tása végett egy telep berendezésére 5300 
korona értékű gépsegély es az üzemköltsé­
gek fedezésere 6000 korona államsegély en­
gedélyeztetett.

A népies himzőipar fejlesztése végett 
Zemplénrákócon létesített himzőtelep 1000 
kor. államsegélyben részesült.

A kötő háziipar állandósítása végett a 
beregkisfaludi és sárosoroszi hitelszövetke­
zeteknek egy-egy tágas iparház építési költ­
ségeire 9—9000 korona államsegély enge- 
délyeztetett. Az előbbinek első évi üzem­
költségeinek fedezésére azonkívül 1500 kor. 
államsegély adomanyoztatott.

A gyermekjátékszer készítő háziipar fej­
lesztése vegett Bartfán megalakított szövet­
kezetnek 12000 kor. államsegély és 6000 
kor. értékű gepsegély engedélyeztetett.

Az ipari kiképzést előmozdítandó, az 
ungvári agyagipari szakiskolán egyénként 
300 korona ellátási segélylyel 2 tanuló, a 
homonnai faipari szakiskolán pedig 2 tanuló 
300—400 koronás államsegéllyel helyezte­
tett el.

A hegyvidéken vadon diszlő gyógyító j 
és kereskedelmi növények szakszerű gyűj­
tésére vonatkozó ismeretek terjesztése vé- i 
gett 3 lelkész és 4 néptanító gyógynövény- 
ertékesitő tanfolyamra államsegéllyel ki­
küldetett.

Azonkívül gondoskodás történt a kosár- ’ 
fonó háziiparosok kiképzésére nézve is és e 
célból füz.vessző beszerzésére 6000 korona 
fordittatott.

A nádfonó háziipar nagyobb arányú i 
fejlesztése végett oktatómesterek alkalmazási j 
költségeire 8000 kor. államsegély fordít- i 
látott.

A fafaragó háziipar fellendítése végett I 
5 községben 6—6 hetes tanfolyamok költ­
ségeire 40—40 korona államsegély enge- \ 
délyeztetett.

— Uj hadseregfőfelügyelők. A közös 
hadsereg Kendeleli Közlönye-nek ma reggeli 
száma — mint bécsi tudósítónk telefonon 
jelenti — közli Frank Liborius lovagnak, a 
temesvári hadtestparancsnoknak es Potiorek 
Oszkár gyalogsági tábornoknak, a graci had­
testparancsnokának hadseregfőfelügyelőkké 
való kinevezését.

A Pénzintézetek Országos Egye­
sülésének megalakulása. A Pénzintézetek 
Országos Egyesülése, mely feladatául tűzte 
ki magának, hogy egy táborba egyesítse 
az ország összes pénzintézeteit, a fővárosi 
és vidéki, részvénytársasági és szövetkezeti

alapon álló hitelintézeteket, vasárnap tartotta 
meg alakuló közgyűlését. A gyűlés egyhan­
gúlag kimondotta a Pénzintézetek Országos 
Egyesülésének megalakulását. Az elnöki és 
társelnök! állásokat egyelőre nem töltötték 
be. Az igazgatóság, a választmány és a 
felügyelő bizottság tagjait az eddig belépett 
közel kétszáz pénzintézet vezetői közül vá­
lasztották meg. A fővárosi pénzintézetek 
közül eddig csak az Agrárbank, a Leszámi- 
tolóbank, a Központi kereskedelmi és ipar­
bank és néhány kisebb pénzintézet lépett be. 
Az egyesülés ügyvezető igazgatója Hantos 
Elemér dr. lett.

— Tizenhét asszony a Bodrogba fűlt. 
S.-A.-Ujhelyről jelentik: P'olyó hónap tizen­
ötödikén a sátoraljaújhelyi hetivásárra igye­
kezett húsz asszony, akiknek a Bodrogon 
kellett átmenni. Végső János révész maga 
helyett fiát bízta meg az asszonyoknak csó­
nakon való átszállításával. A fiú át is eve­
zett a másik partra, mielőtt azonban a csó­
nakban ülők kiszállhattak, a csónak neki­
ment a meredek partnak és hirtelen fölbo­
rult. A segítségre siető embereknek sikerült 
három asszonyt kimenteni a többi tizenhét 
asszony azonban a folyóba fűlt.

— Istentisztelet. Az izr. anyahitközség 
Rákóczi-köruti nagytemplomában a Pészach- 
ünnep I. és II. napja alkalmából az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni : ápr. 23. szombaton d. u. 6 és 
háromnegyed órakor máariv, 24-én vasár­
nap d. e. 7 órakor Itaskáma, 9 és fél 
órakor muszaf, d. u. 5 órakor mincha, 
6 és háromnegyed órakor máariv; 25-én 
hétfőn d. e. 7 órakor haskátna, 9 és fél 
órakor muszaf, d. u. 5 órakor 
mincha.

■— Kassai Patronázs Egyesület. Va­
sárnap tartotta meg ez idei közgyűlését a 
Rabsegélyző-egylet, aminek lefolyásáról hely­
szűke miatt csak mai szamunkban adhatunk 
tudósítást. A gyűlést Berczelly Jenő v. b. 
t. t. táblai elnök vezette, majd Laczkó An­
dor kir. törvényszéki biró, az egyesület tit­
kára olvasta fel tartalmas, valósággal tanul­
mány számba menő jelentését. Többek kö­
zött kiemelte, hogy a büntetőjogi uj irányok
— melyek a büntető novellában mar tör­
vényhozási elismerést nyertek ■— a büntető 
jogszolgáltatási feladatok tekintetében ma 
már a társadalomra is támaszkodnak, arra 
a társadalomra, melynek elsőrangú jól 
felfogott érdeke a humanizmus ápolá­
sával együtt jaró önvédelem is a bűn­
tettesekkel szemben, akiknek bűnössége
— a bűnös rendszerint! okainak a 
megszüntetésével — lehelően megelő­
zendő s a kiknek a megmentésevei jelenté­
keny munkaerőt, figyelemre méltó gazdasági 
tényezőt biztosit magának a társadalom. A 
jelentés szerint, ha az egyesület kizáróan a 
társadalom áldozatkészségére lenne utalva, 
akkor számottevő eredményt alig érhetne el, 
mert a tagok száma négy év óta nem sza­
porodott, s erre a közcélra, még olyan for­
rások, mint a kassai pénzintézetek, sem ada­
koztak. Ennek ellenére, áldásos volt az egy­
let működése, amit az igazságügyminiszter 
1400 kor. államsegélye tett lehetővé. Az elmúlt 
évben 136 esetben 1296 kor. segélyt adtak. Fő 
gondját kepezte az egyesületnek, hogy egyes 
elítéltek kenyérkereső nélkül maradt hozzá­
tartozói nyomorát és szenvedését enyhítse. 
Az elitéltek züllésnek kitett gyermekeit az 
állami gyermekmenhcly gondjára bízta. A 
foghazmisszió jól bevált. A titkári jelentés 
után a közgyűlés elhatározta, hogy a szoro­
san rabsegélyezési tevékenységgel kifejtett 
egyesület, a büntető novella folytán is szük­
ségessé vált tágabb körű patronázs tevé­
kenység céljainak előmozdítására ,,Kassai 
Patronázs Egyesületté“ alakul át. Az alap­
szabályok kiigazítása után megválasztották 
a tisztikart.

ifi
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— Keresnek egy eltűnt férfit. Puky 
Endre dr. alispán köröző levelet adóit ki, a 
mely Hardmuth Miksa magánhivatalnok fel­
kutatására vonatkozik. Hardmuth még már­
ciusban hazulról eltávozott s miután az 
utóbbi időben ideges volt, nincs kizárva, 
hogy öngyilkos lett. Aki Hardmuth Miksát 
élve vagy halva megtalálja vagy nyomára 
vezet, az a hozzá tartozók részéről 300 ko­
rona jutalomban részesül. Az eltűnt férfi 37 
éves, közép magas, sovány termetű, hosszú, 
keskeny sápadt arcú, őszbevegyülő szőke 
hajú, sárgás-barna szemű, pisze orrú, 
őszes, sötétszürke bajuszu. Felső fogsora tel­
jesen hiányzik, alsó fogsorában az első fo­
gak vannak meg. Feltalálás esetén a bpesti 
államrendőrség értesítendő.

— Mi lesz az uj ágyugyárral ? Kos­
suth Ferenc és Szterényi József távozásuk 
előtt néhány sorban jelentették, hogy egy 
magyar ágyugyár alapítása dolgában meg­
kezdték a tárgyalásokat az osztrák Skoda- 
gyárral. Azóta egy csomó kombináció látott 
napvilágot, melyek azonban nem igen fed­
ték a valóságot, miért is „Az Est“ tudósí­
tója illetékes helyre fordult, ahonnan a kö­
vetkező információkat kapta : Az uj ágyu- 
gyárat a Magyar Általános Hitelbank, a 
Deutsch Ignácz és fia-cég, a Skoda-gyár 
és Weisz Manfréd-cég csinálják részvény- 
társasági alapon. A részvénytársaság alap­
tőkéje hat millió korona lesz. A gyárat 
Győr és Bruck közötti vonalrészen fogják 
fölépíteni, mivel ezen a vidéken vannak a 
tüzérségi és műszaki telepek. Az ágyugyár , 
fölépítéséhez már legközelebb hozzáfognak, j 
de a gyárat csak két év múlva fogják \ 
üzembe helyezni. Szó van róla, hogy a gyár 
csak acélcsövü ágyukat fog előállítani, va­
gyis azokat az ágyukat, melyekkel a tüzér­
séget fogják felszerelni. A tüzérség eddigi j 
acélbronz-ágyuit a feláliitandó honvédtüzér- 
ség fogja kapni. Ezenkívül szó van arról j 
is, hogy a magyar ágyugyár külföldi szám­
lára is fog dolgozni. Az uj vállalat alapitói í 
a gyár lésitése, illetve állami támogatásra : 
vonatkozó tárgyalásokat már a legközelebbi 
napokban befejezik a kereskedelemügyi és 
hadüg> i miniszterekkel.

— Pályázat segédjegyzői állásokra.
A kassai járás föszolgabirája a semsei se- | 
gedjegyzői és a kisidai segédjegyzői állásra 
pályázatot hirdet. Fizetés 1000 korona. Pá- j 
lyázatok április 26-ig nyújtandók be, a vá- í 
lasztást április 28-án tartják meg.

— Ki akar tengerész lenni ? A fiumei j 
hadtengerészeti akadémiában az 1910—11. ! 
tanév kezdetén betöltendő egész ingyenes 
és féldijmentes, valamint fizetéses és alapít­
ványi helyekre a honvédelmi miniszter pá- : 
lyázatot hirdet. A pályázati hirdetmény úgy , 
az abaujtornai alispáni hivatalnál, mint Kassa 
polgármesteri hivatalában, valamint a járási 
szolgabiróságoknal megtekinthető. A pályá­
zatok benyújtásának határideje junius 30 ik 
napjában állapíttatott meg.

!

— A „Nyugat“ Ignotus, Osvát Ernő s 
Fenyő Miksa irodalmi s kritikai szemléjének 
április havi 16-iki száma a következő rend- I 
kívül érdekes tartalommal jelent meg: 
Schöpfling Aladár, Mikszáth Kálmán. Babits 
Mihály, Versek. Móricz Zsigmond, Ököritó, | 
Ady Endre, Versek. Laczkó Géza, Uralko. 
dói gondok. (Novella.) Ignotus, A lírai kri­
tika. Peterdi István, Vers. Karinthy Frigyes- 
Két verssor között. (Novella.) Jász Dezső, 
Strausz Richárd Elektrája. Várady István, 
Vers. Móricz Zsigmond, Sárarany. (Regény, 
második kötet V.) Ignotus, Jegyzetek. Fi­
gyelő : Moréas, a lelkes vándor. (Laczkó 
Géza) Tavasz a Műcsarnokban. (Lengyel 
Géza) Kabos Ede könyve. (Ady Endre) j 
Alba Nevis: Nász előtt. (Kaffka Margit) j 
Népies politika. (Zsadányi Henrik) Császár 
Elemér: Kisfaludy Sándor. (Kuncz Aladár) 
Fogazzaro Antonio: Kis emberek régi világa. 
(Kaffka Margit) Strófák a Chanteclerről. 1 
(Ady Endre) Charles de Fontenay illusztrá­
ciói. (Rózsa ffy Dezső) Faust a Nemzeti 
Színházban. (Füst Milán) Egy körkérdésről. 
(Fenyő Miksa). A „Nyugat“ előfizetési ára :

egész évre 20 K., félévre 10 K. Szerkesz­
tőség és kiadóhivatal, Vili. Rákóczi-ut 9. II. 7.

Öngyilkos uriasszony. Berkes Mór 
debreczeni ügyvéd negyven éves felesége 
rokonai látogatására jött Budapestre és a 
Szentkirályi-utca 6. szám alatt szállt meg. 
Tegnap, a mikor magára maradt, felakasz­
totta magát, szerencsére azonban idejekorán 
észrevették, levágták a kötélről és beszállí­
tották a Széchényi-szanatóriumba.

— Vak tűzi lárma. Tegnap délután, 
a nagy kaszárnyából telefonáltak, hogy tűz 
ütött ki a laktanyában. A tűzoltóság teljes 
apparátussal kivonult s mindössze egy kis, 
jelentékeny kéménytüzet talált, amit egy 
tűzoltó is lokalizálhatott volna. Máskor a 
tűzoltók hiába való fárasztását mellőzni kell.

Színház

Színházi műsor:
KEDDEN : Luxemburg grófja.
SZERDÁN : Mozgófényképek.
CSÜTÖRTÖKÖN : A Kuruzsló.
PÉNTEKEN : Carmen.
SZOMBATON : Az elvált asszony.
VASÁRNAP : d. u. A tavasz.

este Luxemburg grófja.

— Mozgéfényképek. Blumenthál és 
Kadelburg három felvonásos bohózata, me­
lyet Heltai Jenő pompás humorral magya­
rosított, holnap este kerül színre. A Vígszín­
ház műsorából való bohózat annak idején 
igen sok derűs estét szerzett a közönség­
nek. A kassai előadás érdekességét fokozza, 
hogy nemcsak beszélni fognak a mozgó- 
fényképekről, hanem a valóságban is meg­
jelenik a mozgókép, melynek bemutatását 
az Uránia színház volt szives elvállalni. Ez 
a mozgókép, a Siófoki fürdő életet mutatja 
s ez a kép árulója egy szerelmi idillnek, a 
miből a bohózat cselekménye bonyolódik. 
Ezenkívül még más 6 mozgóképet is mu­
tatnak. A mulatságos bohózat szereposztása 
a következő: Kapor Bársony, Mariska a 
felesége —- Harsány!, Gőncs Bálint az após 
—- Faragó, Róza, a felesége — Bodroginé, 
Kazár Vilma — Császár, Kaján Tóbiás — 
Bartha, Menszky Baris — Majthényi.

— Carmen operaelőadás. A kassai 
színház énekes személyzete hosszabb idő 
óta készül a Carmen cimü világhírű opera 
előadására. A betanulás annyira előrehaladt, 
hogy az igazgatóság csütörtök estére már 
kitűzte a nagystílű opera előadását. A cím­
szerepet Carment Csanády Irma énekli, aki 
nagy ambícióval készült erre a parádés fel­
adatra. Színházi körökben nagy sikert vár­
nak a fiatal énekesnő Carinenjétől. Az 
operaelőadás betanítása és előkészítése Si- 
mándi József karmester érdeme, aki fárad- 
hatlan buzgósággal szentelte tudását és ide­
jét a nehéz és egy vidéki ensemble kere­
teit meghaladó művészi feladat megvalósí­
tására. Úgy vagyunk értesülve, hogy nem 
végzett meddő munkát s ez a gyönyörű 
szép zenéjü, nagyhatású, mozgalmas opera 
élvezetes előadásban kerül színre. Remélhe­
tőleg a közönség méltányolni fogja a szín­
ház művészi ambícióját s a nagy fáradt­
sággal beállított dalmű a zenekedvelő, in­
telligens közönség teljes érdeklődésével fog 
találkozni. A Carmen opera előadására je­
gyek mar válthatók a nappali pénztárnál.

Berger nagykávéház!
az előkelő közönség találkozóhelye |

ti a n £ v e !’ s c n ye k mi n ri e n n a p. Éj 
Chikáéói Kávámból asztalok. jy

TÁVIRAT — TELEFON.
Roosevelt Bábolnán.

Budapest, április 19.
Roosevelt Tivadar, az Egyesült- 

Államok volt elnöke ma reggel Se­
rényi és Hieronymi miniszterek, Hen- 
gelmüller amerikai nagykövet és az 
amerikai küldöttség kíséretében Bá­
bolnára utazott. Délután 1 órakor 
villásreggeli volt. Este 7 órakor visz- 
szaérkezik Budapestre, amikor Mik­
száth Kálmánt fogadja, aki egyenes 
meghívására jelenik meg a volt el­
nök előtt. Azután ebédre megy 
Khuen-Héderváry miniszterelnökhöz s 
a legközelebbi keleti Expressel tovább 
utazik.

Tisza István Zemplénben-
Budapest, április 19.

Gróf Tisza István dr. Molnár Béla 
jelöltségének támogatására Oiaszlisz- 
kára utazik és Windischgrätz herceg 
vendége lesz. Olaszliszkáról Sátor- 

1 aljaujhelyre megy.

Szalay László projrambeszéde-
Szín, április 19.

A színi kerület választói tegnap jelölő 
í gyűlésre gyűltek össze. A gyűlés első szó­

noka Hadik János gról, a kerület régi kép­
viselője volt, aki megköszönte választóinak 
bizalmát és ragaszkodását, Szalay László 

I volt főispánt ajánlotta jelöltül. Fodor ref. 
lelkész hozzájárult a választók nevében Sza­
lay jelöltetéséhez és ezután lelkes szavak­
ban emelte ki azokat az érdemeket, ame­
lyeket Hadik gróf a megye és az ország kö­
rül szerzett, kötelességének tartja kijelenteni 
azt, bár politikai pártállása mindég eltért a 

I Hadikétól. Ezután egyhangú lelkesedéssel je­
lölték Szalay Lászlót, aki megjelenvén, örö­
mének adott kifejezést, hogy éppen az a ke­
rület jelölte, amelyben utódja lehet annak a 
férfiúnak, akit mint főispán a megyében és 
az egész nemzeti küzdelemben vezérének 
vallott. A jelölést köszönettel elfogadta. Sza- 

; lay László megválasztása Kossuth-párti pro­
grammal teljesen biztosítottnak tekinthető.

Robbanás Szeieden-
Szeged, április 19.

Szegeden ma reggel a Bánffy-féle 
I gyufagyárban nagy robbanás történt. 

Tizenegy ember életét vesztette, hu­
szonegy súlyosan megsebesült. Az 

: udvaron 30 leány dolgozott, akik kö- 
; zül 8 rögtön meghalt. A gépész, ki 
I szintén súlyos sérüléseket szenvedett, 

azt mondja, hogy a kazán teljesen 
rendben volt. Ezzel szemben a tütő 
és egy tűzoltó azt állítják, hogy a 
kazán lyukas volt s erre figyelmez­
tették is a gépészt. Egy tűzoltónak 
felesége, aki néma volt, mikor leá­
nyának holttestét megpillantotta, — 
visszanyerte beszélőképességét.

Nőrabló bosayák katonák.
Budapest, április 19.

Budán, a Medve-utcának egy kis 
korcsmájában tegnap este bement két bos- 
nyák katona s udvarolni kezdtek a korcs- 
maros két szép leányának. Mikor a lányok 
a korcsmával szemben levő lakásukra akar­
tak menni, a két bosnyak az utcán meg­
támadta őket és valósaggal el akarta ra­
bolni a két szép lányt. A halálra rémült 
lányok segélykiáltásaira nagy tömeg verő­
dött össze, mely kiszabadította a lányokat.
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Értekezhetni a

Kassai Takarékpénztárnál.
Ugyanott olcsó köl­
csönök is kaphatók.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
fi”>vedt-k társirodája.

Kíissa Fő-utcíi 25. I. cm.

NAPLÓ Ápriliis 20.

OLCSÓ
építési telkek

és

HÁZAK
I

KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I
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Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Jéggyári berendezés
óránként 4-V) ktr. nuinkrikópes- 
sévj-fl olsőrondu német- vvártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb i ize mii hi(li‘Lrfeile<zt(')- és
jégfépeket gyorsan szállíthatnak

Budapest, Te 
körút 23. szám.Gál és FodorBudape-' Ter6z

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, bogy a fő­
papság, ti:-/.tikár, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű Fémbútorokban
Specialisták modern angol börbutorokban.

A n,-"„ yérdcmü Uüzünséirnek fiirvciméhe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) tutorokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-. Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó m try raktárt tartunk. Kutvnösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek -S villák berendezésére.

1.HI.

I

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hl vat a 1 b an. :

Farkas Adolf
villanyeröre berendezett sütödéjének 
elárusító helyei : FŐ-UtCa 3. — Fő-Utca 
106. — Kossuth L.-utca'J. — Mészáros-utca 
62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt
Kenyér árak : 1 kg. barna kenyér 16 kr 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — niszt'árak.- 0-ás 2,"> 
kr , 2-es 24 kr.. 4-es 23 kr., 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozeiiszt: t-es 22 kr„ 2-es 20 kr. 
88F* 8 dnb. sütemény 10 kp.

Farkass Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek rügy választókban kaphatók.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


